

# АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

1-ое издание 21  
Пятница  
4 июня 1943 г.  
№ 74 (3372)  
Цена 20 коп.

„... Необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией“.

(И. СТАЛИН).

## ВОССТАНОВИМ ХОЗЯЙСТВО МАЙКОПА

Немецко-фашистские изверги за время оккупации нанесли большой ущерб хозяйству нашего края. Нет почти ни одной отрасли хозяйства, которая не пострадала бы от кровавых рук гитлеровских разбойников.

Героическая Красная Армия освободила города и села края от немецкого ига. Быстрая первоочередная задача — восстановить народное хозяйство. Большевистская партия и советское правительство проявляют исключительную заботу о трудах, отпускают огромные денежные и материальные средства на восстановление разрушенного хозяйства, несмотря на все трудности, вызванные военной обстановкой. На восстановление хозяйства города Краснодара и Краснодарского края отпускается из 1943 года 74 миллиона 820 тысяч рублей.

В Майкопе восстанавливается не только промышленные предприятия, но и культурно-бытовые учреждения, жалой фонд. Будут отремонтированы 16 школ, педагогическое училище, сеть детских домов и садов, восстановлены библиотека, поликлиники, детские ясли, водолечебница, дом инвалидов и т. д.

Значительное внимание уделено городскому коммунальному хозяйству. На восстановление водопровода, электростанции, жилфонда и благоустройство ассигновано 2.413 тысяч рублей.

Всего на восстановление хозяйства нашего города отпускается 5.150.500 рублей.

Перед руководителями партийных и советских организаций, предприятиями и учреждениями стоит серьезная задача — мобилизовать все силы и средства, организовать массы трудающихся из быстройной ликвидации последствий немецкого хозяйничания, на быстрейшее восстановление хозяйства края, разумно используя имеющиеся средства.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Японо-китайская война

По данным китайского командования в западной части провинции Хубэй продолжается преследование японцев. Закончив операцию по окружению Чанчжана, китайские войска атакуют город. Северо-восточное Ичано китайскими войсками занято много населенных пунктов.

В южной части провинции Шаньдун, где японцы потеряли

3 июня (ТАСС).

### В Алжире создан Французский Комитет Национального Освобождения

ЛОНДОН, 3 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, генерал Де-Голль заявил на Пресс-конференции, что сегодня утром создан Комитет Национального Освобождения. Он состоит из генералов Жиро и Де-Голля в качестве его председателей и генерала Жоржа, генерала Катру, Массилья, Андре Филиппа и Жана Монье. В беседах Жиро с Де-Голлем осталось еще разрешить воп-

росы о положении генерала Жиро в качестве французского главнокомандующего.

По заявлению генерала Де-Голля, Комитет Национального Освобождения будет позднее расширен, но он уже представляет собой французскую центральную власть, которая распространяется на все французские территории, освобожденные от арага, и на все французские вооруженные силы.

В течение 3 июня на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши кораблями в Черном море потоплены подводная лодка и танкер противника.

В Баренцовом море наши кораблями и авиацией потоплены транспорт, траулщик и 2 сторожевых катера противника.

\*\*\*

2 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 6 немецких танков, свыше 50 автомашин с войсками и грузами, взорван ряд складов боеприпасов и горючего, подавлен огонь б артиллерийских батарей, в Финском заливе потоплены транспорт и буксир противника.

\*\*\*

На Западном фронте наши части обстреливали обнаруженные огневые точки и скопления живой силы противника. Истреблено до роты немецких солдат и офицеров, уничтожено 2 орудия, 14 пулеметов, разрушено 6 наблюдательных пунктов и 3 блиндажа противника. Отряд разведчиков под командованием лейтенанта Т. Киреева атаковал вражеский офорный пункт. Советские бойцы уничтожили до 100 гитлеровцев и, захватив несколько пулеметов, организованно отошли в расположение своей части.

\*\*\*

На одном участке Калининского фронта наши

подразделения атаковали сильно укрепленные позиции противника. Наши бойцы уничтожили 18 ДЗОТов, 9 блиндажей, 13 пулеметов, 3 миномета, склад боеприпасов и вещевой склад. В этом бою немцы потеряли убитыми и ранеными до 200 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

\*\*\*

В районе Лисичанска немецкий разведывательный отряд пытался на лодках переправиться на левый берег реки Северный Донец. Когда лодки достигли середины реки, наши бойцы открыли ружейно-пулеметный огонь и истребили всех гитлеровцев.

\*\*\*

Западнее Ростова на Дону наши части уничтожили 2 артиллерийских батареи, разрушили 3 блиндажа, рассеяли и частью истребили до батальона пехоты противника. Неское артиллерийское подразделение совершило огневой налет на обоз противника. Разбиты 20 повозок с грузами. Снайпер узбек Усман Халиков в мае месяце истребил 12 немцев.

\*\*\*

На Карельском фронте бойцы части, где командиром тов. Салогуб, после короткого артиллерийского налета атаковали белофоны, оборонявших одну высоту. Противник, застигнутый врасплох, не оказал сопротивления. Подтянувшись и пытаясь вернуть потерянные позиции, белофоны предприняли одну за другой одиннадцать контратак. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

На территории, получившие ранения или заболевания в действующей армии или действующем флоте, — на все время нахождения их в лечебных заведениях и в отпуске по болезни, а в случае увольнения с воинской службы — на время увольнения, но не более, как на один год со дня увольнения.

Предоставляются льготы для семей военнослужащих и по другим налогам и сборам. Например, от налога со строений и земельной ренты освобождаются строения, принадлежащие военнослужащим рядового и младшего начальства и их семьям, а также земли, обрабатывающие эти строения.

В этом году правительство установило дополнительные льготы по налогам на

боеприпасами, вооружением, продовольствием и 4 цистернами с бензином.

Датские патриоты взорвали в Оргусе 2 немецкие авторемонтные мастерские. Близ Копенгагена потоплены 2 немецких баржи с военным грузом. В районе Одессы патриоты подожгли склады противника. Немецко-фашистским оккупантам причинен значительный ущерб.

## НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ КИЕВ И РОСЛАВЛЬ

В ночь на 3 июня на ша авиація дальнего действия крупными силами совершила налеты на железнодорожные узлы Киев и Рославль. Наши самолеты бомбардировали на этих узлах железнодорожные эшелоны и склады противника.

В результате бомбардировки разбито и сгорело много железнодорожных эшелонов, а также склады противника.

Все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свои базы.

рожных эшелонов, а также отмечены сильные взрывы. Особенно крупные пожары наши летчики наблюдали на железнодорожных путях и в районе складов в Киеве. Пожары сопровождались взрывами огромной силы.

Все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свои базы.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ О НАЛЕТЕ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА КУРСК 2 ИЮНЯ

По предварительным данным, совершившим 48 немецких самолетов. Таким образом всего в течение дня 2 июня в районе Курска уничтожено 162 вражеских самолетов, а не 123, как сообщалось ранее. Взяты в плен 62 немецких летчика.

Наша авиация потеряла не 30 самолетов, как сообщалось ранее, а 27

самолетов, 3 самолета, считавшиеся потерянными, вернулись на свои базы.

На территории, освобожденной от немецкой оккупации. По этому закону полностью освобождаются от уплаты государственных и местных налогов и сборов в 1943 году: члены семей (хозяйства) военнослужащих и партизан; члены семей (хозяйства) граждан, погибших или пропавших без вести во время оккупации, если в семье (хозяйстве) не осталось трудоспособных граждан, у которых во время оккупации полностью уничтожено хозяйство.

Финансовые органы области обязаны полностью предоставлять установленные для семей военнослужащих и других граждан льготы по государственным и местным налогам и сборам.

Г. Серафимов.  
Зав. Адыгоблафо.

# Восстановление хозяйства Майкопа—дело чести всех трудящихся нашего города!

2 июня в помещении Облдрамтеатра состоялось собрание партийного, комсомольского, советского и хозяйственного актива города, которое обсудило постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР «О первоочередных мероприятиях по восстановлению хозяйства города Краснодара и Краснодарского края».

С докладом выступил заместитель председателя Краснодарского Крайисполкома тов. Васильев.

После всестороннего обсуждения, собрание приняло по этому вопросу развернутое решение.

Ниже мы сокращенно печатаем выступления.

**ГРОШЕНКО**—директор электростанции

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников энергично взялся за восстановление электростанции, разрушенной немецкими извергами во время оккупации. Из отпущенных нам 300 тыс. руб., освоено 318 тыс.

Пущена первая очередь—агрегат № 3. Гряд промышленных предприятий и жилых домов обеспечены электроэнергией, но это еще далеко не удовлетворяет потребность города.

В этом году нам нужно выполнить вторую и третью очередь работ, чтобы полностью обеспечить город. Эти работы мы выполним. Задача этому—большой производственный подъем в колхозах, вызванный историческим приказом товарища Сталина.

Вторая очередь работ должна быть выполнена к 1 июля, но коллектив ремонтников обязался сдать агрегаты в эксплуатацию досрочно—к 15 июня.

Наш коллектив энергично преодолевает трудности, связанные с восстановлением производства. Нехватку рабочей силы мы восполняем широким внедрением ученичества. 25 учеников при-

креплены к мастерам и обучаются ими практически. Премиальная система оплаты мастерам за обучение учеников дает хорошие результаты. Кроме того, под руководством инженеров и техников электростанции ученики проходят теоретическую подготовку.

Рационализация и изобретательство дали нам возможность заменить некоторые отсутствующие измерительные приборы и материалы. Так мы своими силами изготовляли изоляционные материалы, по предложению мастера Белоусова для проверки обмоток генератора применяется трансформатор и т. д.

У нас установлены жесткие графики работы—меньчие, недельные, ежедневные. Выполнение графика строго контролируется инженерно-техническими работниками, а также на регулярно созываемых производственных совещаниях.

Широко развернутое социалистическое соревнование дает свои результаты. Мы не выходим из графика, а по некоторым объектам, как агрегат № 4, распределительное приспособление, — впереди графика.

**КОЗЛОВ**—секретарь горкома ВКП(б)

Постановление СНК ССР о мероприятиях по восстановлению хозяйства города Краснодара и Краснодарского края еще раз демонстрирует заботу партии и правительства о нуждах трудящихся.

Эту заботу мы должны оправдать практическими делами. Что требуется для этого, чтобы в наиболее короткие сроки восстановить хозяйство города?

Во-первых, деньги. Они у нас есть, надо их экономно и целесообразно расходовать.

Во-вторых, кадры. Испо-что одна майкопская школа № 30 не обеспечит всю потребность в квалифицированных рабочих. Надо, поэтому, кадры готовить на месте. Широко применять во всех отраслях женский труд.

В-третьих, транспорт. Руководителям предприятий нужно проявить самим больше инициативы по изысканию и правильному использованию транспорта, приобретению животного тягла, а наждуть что-то транспорт-

ные средства предоставят в готовом виде.

В-четвертых, стройматериалы. Его с успехом мы можем изыскать на месте. Надо лишь одно — городскому Совету и обкомиструму по большевистски организовать дело производства ремонтно-строительных материалов.

Следовательно, успех работы будет зависеть от того, как мы организуем на это массы. Необходимо так организовать дело, чтобы каждый трудящийся, каждый житель города нашел свое место в этой большой и почетной работе.

Задача партийных организаций и агитаторов — провести широкие собрания коллективов, предприятий и учреждений, на которых обсудить постановление СНК ССР, наметить практические мероприятия для склоняющего его выполнения, довести это решение до всего населения, организуя его на участие в восстановлении разрушенного немцами хозяйства города.

**ЦАУБУЛИН**—заведующий облono

На восстановление и ремонт школ города, приобретение оборудования, приспособление к работе педагогического училища, восстановление библиотеки и детских учреждений отпущено 775 тысяч рублей. Эти средства мы должны разумно использовать.

Для этого надо разрешить ряд практических вопросов.

Естественно возникает необходимость создания при коммухозе проектно-сметной группы. Возобновить свою работу должна и строительная контора, которая бы объединила всю работу по капитальному строительству.

Для школ нужны столовые, парты. Изготавливать их кустарным путем нецелесообразно. Необходимо поручить изготовление школьного оборудования определенной артели. Это ускорит работу и сэкономит средства.

Надо часть средств, отпущенных на определенные объекты по народному обращению, переключить на восстановление дошкольного детского дома, разрушенного немцами. Я надеюсь, что это предложение найдет поддержку в соответствующих организациях.

**ЛЯШКОВ**—секретарь обкома ВКП(б)

по промышленности

Постановление Совнаркома

ССР имеет огромное политическое значение. Оно еще более усиливает в массах веру в победу над врагом — немецко-фашистскими извергами, разрушившими хозяйство края.

Несмотря на все трудности, связанные с войной, партия и правительство отпускают большие средства на восстановление промышленных предприятий,

сельского хозяйства, культурно-бытовых учреждений городов и сел Краснодарского края, разрушенных немецкими оккупантами.

Сталинскую заботу о нуждах трудящихся мы должны оправдать работой по-большевистски, эффективно использовать отпущенные для нашего города средства.

**БИШТОВ**—зам. председателя облсполкома

Каждый руководитель, хозяйство города и восстанавливая на массы, должен помнить в наименее короткие сроки. Для этого нам отпущены огромные средства, а материалах мы можем и обязаны изыскать на месте, используя природные богатства области.

Большое место в плане восстановительных работ займет ремонтно-строительный материал. Облес и обллесхоз пока лес заготавливают плохо. Ничего практически не сделали руководители обллеспрома по производству стекла, альбастра и выжигу известия.

Такая работа нетерпима. Мы должны восстановить

Надо прекратить разработанность и недисциплинированность, которая еще до сих пор не изжита у некоторых хозяйственных руководителей.

Задача руководителей — самим быть примером организованности, дисциплинированности, повышать требовательность к себе и требовать этого от масс. Всякое нарушение партийной и государственной дисциплины — есть преступление перед родиной и с ним надо вести беспрощальную борьбу.

Для выполнения этой ответственной задачи по восстановлению хозяйства города, все наши предприятия и организации должны работать точно, четко и слаженно.

**УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ**

Партия и правительство повседневно промывают работу о повышении производительности сельского хозяйства. Еще 1 марта 1941 года Совнарком ССР и ЦБ ВКП(б) своим постановлением ввели дополнительную оплату труда колхозникам за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Это постановление дало право выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно, сверх установленной оплаты труда, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадами, звеньями, сверх плана урожайности зерновых, бобовых, технических, бахчевых, овощных и кормовых культур, садов, ягодников и питомников.

Успех в получении дополнительной оплаты труда колхозников может решить только применение звеньевой работы колхозников индивидуальными сельщиками звениками. Таким образом, создание звеников в каждом колхозе, закрепление за ними определенной посевной площади зерновых, пропашных, овощно-бахчевых, картофеля, проса и других культур является первоочередной задачей. Следует широко внедрить опыт одногектарников табаководства не только на табаках, но и на других пропашно-технических культурах.

Колхозники, бригады и звенья, перевыполнившие план урожайности на всей площади зерновых, закрепленной за бригадой, звеном, а также перевыполнившие план урожайности проса и кукурузы на площади посева, закрепленной за звеном во всех случаях получают дополнительную оплату в размере четвертой части

продукции, собранной сверх установленного для них плана урожайности.

Колхозники, перевыполнившие план урожайности подсолнуха и сои на площа-ди посева, закрепленной за звеном, получают третью часть урожая, собранного сверх установленного для звена плана.

За каждый центнер табака, полученного сверх плана урожайности на земле, колхозники этого звена получают дополнительную оплату деньгами с учетом качества сданной продукции, из расчета 50 процентов от средней стоимости сданной сюда и премии-надбавки, получаемые колхозом.

Колхозники звена, перевыполнившие план урожайности картофеля и овощно-бахчевых культур — капусты, помидоров, огурцов, столовой свеклы и др., получают с закрепленной за звеном площади пятую часть урожая, без учета особенности этих культур, а тем самым недопустимо давать

жайности семян овощебахчевых культур — дополнительную оплату деньгами, из расчета 50 процентов средней стоимости по колхозу одного центнера, включая сюда и премии-надбавки.

Колхозники, перевыполнившие план урожайности плодов, ягод и винограда на закрепленной за бригадой, звеном площади пасаждений, получают пятую часть урожая.

Повсеместное применение установленного порядка дополнительной оплаты труда в колхозах должно стать предметом особой заботы местных партийных и советских организаций, всех земельных органов. Первостепенное значение для успешного внедрения дополнительной оплаты имеет правильное планирование урожайности и доведение ее до бригады и звена. Ни в коем случае не следует допускать опущенного доведения норм урожайности до каждого звена, без учета особенностей участков, а тем более недопустимо давать

лучшим бригадам завышенной урожайности.

Некоторые колхозы нашей области еще не подошли к вопросу установления оплаты труда по звеньям и отведению участков в натуре, не доводят нормы урожайности до звена и отдельного массива.

В результате в разгар весеннего сезона и хода за посевами, когда решается успех борьбы за урожай, колхозники были лишены материального стимула для еще более энергичной борьбы за перевыполнение плановых заданий. Этую ошибку нужно исправить немедленно. Надо проверить состав звеников, закрепить за ними участки в натуре и довести до них нормы урожайности, дать инициативу колхозникам в выполнении и перевыполнении плана урожайности.

Огромную роль в дополнительной оплате труда колхозников и внедрении этого мероприятия играет индивидуальная сельщина и своеобразное начисление

трудодней, а также подготовка к раздельному учету урожая по бригадам и звеньям.

Следует широкое занятие в этом году индивидуальную сельщину в звеньях, чтобы каждый добросовестно работающий колхозник получил по заслугам им труду. Такой подход к делу увеличивает заинтересованность колхозников и повысит производительность труда.

Важнейшая задача партийных и советских организаций, всех работников сельского хозяйства — широкое разъяснение колхозникам закон о дополнительной оплате труда и немедленное практическими мерами устранить все недоработки в планировании и организации учета труда, обеспечить получение дополнительной оплаты каждой бригадой, звеном, перевыполнившими плановое задание.

**В. Суслов.**

Главный агроном облзо.

И. о. ответственного редактора Н. ТЕУЧЕЖ.